

## 微调查

理发店用劣质洗发水 女子洗过后头痒起疙瘩

# 1.5元一斤 这样的洗发水你敢用吗

□本报记者 吴艳敏 潘丽亚

## 原帖

近日,网友“聆听呐一抹阳光”在朋友圈发消息称:“天气冷了,头发几天没洗了,懒得在家洗,在家门口的理发店洗了洗。没有想到,洗完第二天头皮发疼发痒,还长出了红疙瘩。理发店用的啥洗发水?”

## 跟帖

网友“一笑而过”:理发店的洗发水都不能用,我上一次在理发店洗完后,也是头皮发痒。回家之后,我就又重新洗了一遍。

网友“词不达意”:在理发店洗头发是很方便,但就是不知道他们用的啥洗发水,能放心不?

网友“天空不作美”:理发店的洗发水大多是大桶批发的,也不知道啥牌子。

## 采访

### 理发店洗头后头痒难忍

昨日,记者联系到了网友“聆听呐一抹阳光”。她告诉记者:“最近天气比较冷,头发两三天没有洗了。我属于油性发质,两天不洗,感觉很不舒服,就到家门口一家理发店洗头发。”

“当时,店里的工作人员问我用一般的洗发水还是好一点的,我选

择了好一点的。工作人员说要加十块钱,我考虑了下就同意了。”网友“聆听呐一抹阳光”告诉记者,洗完头发,吹干之后,便回家了。

第二天,网友“聆听呐一抹阳光”的头皮开始发痒,她对着镜子照,发现头皮上出现了很多小红疙瘩。“我感觉不对劲,便来到医院,医生说是我用了劣质洗发露过敏造成的。”网友“聆听呐一抹阳光”说,洗个头发花了25元,还得花钱买药,以后不敢随便在外面洗头了。

### 店老板平时都回家洗头

对劣质洗发水问题,记者走访市区部分理发店。在祁山路一家理发店内,记者发现该店内用的洗发水外表看起来和平常家用的没什么区别。但洗发时,会闻到一股刺鼻气味。

“如果顾客没特别交代,我们都用这种普通洗发水,美发店差不多都这样。”该店老板告诉记者,像这种洗发水,一桶10斤,一二十块钱就能买一桶。

“店里还有更好的,不过每次需要加10块钱。”该店老板说,“说实话,这种洗发水几乎没有护理头发的作用。我平时都回家洗头,很少用店里的洗发水洗头。”

记者走访发现,不少理发店都使用桶装洗发水。这些洗发水从香型、黏度和色泽上看,跟超市卖的洗发水没有太大区别,但这些桶装洗发水既没有质量合格证,又没有

注明成分。

当记者问起进货渠道,海河路一家理发店老板告诉记者说,洗发水和平时店里用的东西,基本上都是在人民路百汇市场内批发购买的,价格非常优惠。

而在辽河路一家理发店,老板告诉记者,他们买洗发水根本不用到市场,只要一个电话,就会有人送货上门。记者在该店看到,陈列柜上放着各式各样的洗发水,瓶子上标注了顾客姓名。“这些洗发水都是比较好一点的,一瓶容量500毫升的就40块钱,对头皮和头发伤害小。”该老板说。

### 一桶10斤只要15块钱

随后,记者到百汇市场调查发现,所谓的大桶洗发水,一般都是10斤装的,价格每桶从15元到30元不等。一家店的老板告诉记者,如果是理发店里用,大多都是买成桶的,要得多还能优惠;如果是自己在家用,建议记者买小瓶装的,质量要比大桶装的好点。

这些15元钱能买一大桶的洗发水究竟是用什么做的?

一名业内人士告诉记者,这些洗发水每公斤成本只有6元钱,用香料、增稠剂和甘油兑水调成。“有些不良厂家会在洗发水里添加一些重金属。这些物质被人体吸收之后,会对人体产生危害。所以,到理发店洗头最好是带着自己的洗发水,免得用了店内的洗发水伤了自己。”

## 微事件

### 石墩“穿上”彩衣



□文/图 见习记者 陈金旭

## 原帖

10月21日,网友“潘多拉魔盒”在朋友圈发了一则消息:“今天上班的时候,发现小区的石墩路障上画满了卡通人物,看起来萌萌哒。”

## 跟帖

网友“蜡笔马良”:我认出来啦,画的是多啦A梦、小黄人和蓝精灵,真厉害!

网友“动感光波”:路障上画上鲜艳图案,能吸引人的注意,更能起到它应有的作用。

## 采访

10月21日,记者看到网友“潘多拉魔盒”发的消息后联系到了她。她告诉记者,她家住在建业壹号城邦小区。10月21日下午,她出门上班时,发现小区

的石墩路障上多了些可爱的卡通图案,于是拍下来发到朋友圈,没想到不少网友纷纷点赞。

随后,记者前往建业壹号城邦小区,找到网友“潘多拉魔盒”所说的位置,在两个雨棚下面发现了她所说的卡通路障。

七个刚刚画完的路障还没晾干,正“躲在”雨棚下“避雨”。上面分别画着喜羊羊、龙猫、老鼠杰瑞等卡通人物。小区居民路过时纷纷驻足欣赏这些可爱的路障。

而这些卡通路障的创作者之一韩卫世正在收拾绘画工具,他告诉记者:“小区物业邀请我们来为路障做彩绘。我们两个人,从早上9点开始画,一直到下午4点多,除了中午吃饭,几乎没有休息过。”

“我们画的时候就有不少小区居民围观,拍照。”该创作团队的负责人陈宾笑说,“晾干以后这些路障就可以投入使用了。这些路障估计更容易让小区居民接受,也更吸引人。”

### 环卫工拾金不昧

□本报记者 陶小敏

## 事件

10月22日,网友“感恩的心”和家人一起,将一面锦旗送到了郾城区环卫处铁东环卫所,感谢环卫工周安生拾金不昧,捡到手提包后通过网络寻找失主。

## 热议

网友“蓝瘦香菇酱”:为辛勤工作、拾金不昧的环卫工点赞!

网友“秘密花园”:要是社会风气都如此,路不拾遗,多好!

## 采访

10月22日,网友“感恩的心”告诉记者,前一天下午,她在外办事时突然发现随身带的手提包不见了,她正着急时,在网上发现有人发消息寻找手提包失



□文/图 本报记者 张玲玲

## 原帖

近日,网友“薰衣草”在朋友圈发消息称:“这是黄河路吗?大坑连小坑,路况差得让我以为自己走错路了。”

## 跟帖

网友“动静有度”:我印象中黄河路一直平整无比,你该不会真走错了吧?

网友“那谁谁”:说的是黄河路与解放路交叉口附近吗?那儿的路

就是坏了,而且破损很严重,我经常从那里走。

网友“天天开心”:没错,我看见过有人骑电动车在那里摔倒。

## 采访

看到消息后,记者联系到了网友“薰衣草”了解情况。据网友“薰衣草”说,10月22日,她开车去解放路宝源小区看望一位朋友,在黄河路右拐到解放路沙河桥时,感觉路面坑坑洼洼。“车子先是左右晃了两下,进入拐角处,我看到路面上有积水,以为是刚下过雨没有及时清扫掉。没想到车子走上去以

后,就感觉跟掉进坑里了一样。”网友“薰衣草”说,“在我印象里,黄河路路况一向都很好,怎么会破损这么严重呢?破损的话也要及时修补好啊。”

10月22日上午,记者来到黄河路与解放路交叉口西北角,看到确实有几个大小不一的坑:在交叉口靠西,有一处路面由于挤压严重变形,导致下面的土凸出来,高出路面20厘米左右;在交叉口西南角,有三个小坑紧接在一起,上面是积水,连接成了一个大坑。骑车的行人和一些机动车辆纷纷选择绕行,而一些右拐的车辆不得不从水坑里驶过。

据该路段的环卫工人郭大爷介绍,路面破损的情况已经有十多天了。“一开始,这几个坑都没有这么大,经过来往车辆碾压,慢慢地就变成了几个大坑。”郭大爷说,“就拐角那个地方,已经撂倒好几个骑车的路人了。”

路面破除了给车辆行人带来不便,也增加了郭大爷的工作量。“破损的道路每天都会被碾压出来很多松散的小石子,这些石子被车辆带到道路中间,很难清扫。”郭大爷无奈地说。

随后,记者将情况反映到了市市政管理处。“我们已经知道这个情况了,眼下还有一处工程正在收尾,等施工一完毕,这几天就会对破损路面进行维修。”一位工作人员说。

主,而信息显示失主就是她。于是,第二天上午她到环卫工家中取走了自己的手提包。“她这种拾金不昧的精神真值得颂扬!谢谢他!”10月22日下午,网友“感恩的心”和家人一起将制作好的锦旗送到了该环卫工所在的郾城区环卫处铁东环卫所。

据铁东环卫所相关负责人说,捡拾手提包的正是环卫工周安生,他今年66岁,当环卫工有6年时间了。

周安生说,21日下午4点多,他在金山路扫地时,看到地上有个手提包,打开后发现里面有四五百块钱现金,还有身份证件和一些银行卡、票据等。由于一时找不到失主,于是下班后他就将钱包拿回家,跟家人商量怎么找失主。“我女儿说可以将失主信息在微信朋友圈发布,应该可以找到失主,没想到很快失主就看到了。”周安生说,“不是咱肯定不能要!”